

最美村官程助兵 生命不息 追求不止

特约记者 沈忱 通讯员 曾翠翠 张剑



金塘镇党委书记王功辉看望慰问程助兵

地处鄂赣边界的崇阳县金塘镇林家村原党支部书记程助兵,自1989年6月入党以来,先后担任两年民兵连长、17年村委会主任、12年村党支部书记,累计任村官32年,直到今年2月被确诊身患胃癌晚期,才退居二线,但他仍时刻情注父老乡亲,心系村级事务,不忘扶持指导村组工作。

采访中,令人感叹动容的是,不管是镇党委书记,住村干部,还是当地群众,只要说起程助兵的事迹,大伙几乎都众口一词:“他是个少见的好书记,公道正直,十多年风风雨雨,心中装的是村里的大小事,唯独没有他自己”。

“当一天村支部书记,就要为全村的发展尽一份力”

林家村位于鄂南边陲的金塘镇东面,靠近江西省修水县,以前由于交通闭塞,村里生产生活水平一直相对落后。村民们生活艰苦,肉只有过年过节才吃得到,家家户户都没有自来水,通电的家庭较少,电话没有普及,村民出行的道路基本都是坑坑洼洼的泥泞小路,出行工具都以自行车为主,手机、电脑几乎看不到踪迹。

而自程助兵主政林家村后,几乎一年一个样,年年有新样。至去年底,已基本完成了基础设施建设,全村上下出行道路都实现了硬化,家家

旅游公路 建设正酣

11日,崇阳界头塘至白堦公路(环幕阜山生态旅游公路)建设如火如荼。该路全长29.83公里,二级公路建设标准,路基宽8.5米,项目总投资2.279亿元。

幕阜山生态旅游公路是幕阜山片区扶贫开发重点工程,该项目的建成将进一步完善幕阜山区交通网络,促进旅游资源开发,加速山区群众脱贫致富。

特约记者 王芳芳
通讯员 庞军雄 陈地牡 摄



崇阳欧派装饰正式启航

100-120m² 全屋整体装修 仅需15万元 拎包入住

合作品牌



提供装修贷款

地址:崇阳县中山步行街欧派商场 电话:3787318 3301826

18日,步入不惑之年的舒晚华在接受记者采访时说,最高兴的事情是,作为崇阳县路口镇白羊村村支部书记,他兑现了当初的承诺。

4年前,舒晚华走马上任村支部书记,与全村2700位百姓立下“君子之约”:调处工作要实现群众满意率100%!

农村扯皮事情多,要做到这一点不容易。可舒晚华想的是:我们这些基层干部,只要心中装着群众,再难的事也不难办。于是,接待和处理村民纠纷,成为他每天的必修课。对每一起纠纷矛盾,他都细心了解原委,耐心做好说服工作。

2011年7月14日,是舒晚华最难忘而欣慰的一天。这一天,他母亲80大寿,一家子聚在一起吃团圆饭。也是这一天,白羊村17组村民因放水漫田引发激烈冲突,双方聚集亲戚数十人欲“兵戈相向”。

得知消息后,舒晚华当即赶往现场,察看实情。他急中生智,带领村干部拉开双方当事人,避免双方碰面,并安排逐个当面调处,安抚双方情绪。

“一个哈哈两个笑,邻里之间为这点小事大动干戈太不值得了。”通过摆事实、讲道理、拉家常,双方的戾气渐消。舒晚华瞅准火候,将双方叫到一起,双方都低头握手言和。

舒晚华深知:老百姓不一定计较多少得失,往往是一时之气,互不相让,要比个高低。其实,内心都很善良。

调解完后,夜幕已降临,村子又恢复宁静。

“他有一幅热心肠,心中时时装着我们。我们信任他,只要舒书记说怎么办,我们就怎么办。”在白羊村村民眼里,哪里有纠纷,哪里就有舒晚华。

在调处中,舒晚华话语亲切,人情入理,总能让人感到实在又温暖,被当地广大干部群众称之为“老百姓的贴心人”。

在他的带领下,村委班子狠抓群众矛盾纠纷调解工作,做了大量卓有成效的工作——

制订各项管理制度,并把矛盾纠纷排查、调处工作纳入议事日程,及时发现及早调处;坚持每月召开一次矛盾纠纷排查调处工作会,建立矛盾纠纷信息畅通渠道,准确掌握不安定因素;对重点户、重点人,实行村干部包组包保措施。

“这几年,我们的安全感提升了。真正做到了小事不出组,大事不出村,生活也过得和气热闹!”四年来自白羊村没有一例上访告状事件,没有一例上报的民事纠纷,没有一例刑事案件发生。

崇阳农商行

募捐救助患癌职工

本报讯 特约记者王新华、通讯员金时军、王习和报道:日前,崇阳农商行青山支行急需花钱做手术的姓饶患癌职工,接过董事长郑永和送来的捐款,激动得说不出话来。

患病后,县农商行互助基金会及时资借他5万元。当了解到他做手术急需用钱时,该行党委又迅速向全体员工发出捐款倡议书。农商行董事长带头捐款2000元,其他员工纷纷解囊,踊跃捐助,短短一天时间就筹款64500元善款,为其解决了手术燃眉之急。

近一年来,他先后花去治疗费

县移民局

建成雷竹示范基地

本报讯 通讯员陈均和、特约记者汪国文报道:今年,崇阳县移民局以雷竹示范基地建设为抓手,辐射带动贫困户脱贫。

据介绍,雷竹基地位于天城镇望天坡,始建于1998年,投资170万元,先后征用荒山、荒地500亩,共栽种雷竹400亩、楠竹60亩等。

基地建成后,该局从外省引进

40余万元,家庭积蓄分文不剩,外面债台高筑。近期检查急需进行手术治疗,面对高达10万余元手术费,他如临绝境。

患病后,县农商行互助基金会及时资借他5万元。当了解到他做手术急需用钱时,该行党委又迅速向全体员工发出捐款倡议书。农商行董事长带头捐款2000元,其他员工纷纷解囊,踊跃捐助,短短一天时间就筹款64500元善款,为其解决了手术燃眉之急。

为了提高辐射带动能力,今年基地覆盖面积扩大了100亩,预计纯收入将达到180万元。

欧派形象代言人 蒋雯丽

舒晚华·白羊村民贴心人

记者 王凡
通讯员 周漓